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CONFERINŢA DE PACE 
De câteva zile reprezentanţii 

celor 21 de naţiuni se stră-
duesc la Paris să reaşeze ome
nirea distrusă şi desorientată 
după cel de al doilea răsboi 
mondial în făgaşele ei fireşti. 

Mai bine de cinci ani de zile 
lumea s'a cutremurat din te
melii. Pornind dela neînţelege
rile provocate pe chestiunea 
Dantzigului, fără să se mai po
menească de problema Austriei 
şi a Sudeţilor din Cehoslovacia, 
răsboiul s'a întins ca un pârjol 
peste trupul Europei şi al Af-
ricei, pentruca de aici să se 
extindă şi peste trupul înde
părtat al Asiei orientale. In tot 
acest interval prin câte nu ne-a 
fost dat să trecem! Celor mai 
mulţi ni se părea că hora aceasta 
groaznică, în care s'au încăerat 
neamurile pământului, nu se va 
termina niciodată. Bunul Dum
nezeu însă a avut grijă de noi 
şi astăzi avem bucuria de a 
vedea sfârşitul unei epoci negre 
şi începutul unei ere noi, cu 
luminişuri trandafirii pentru toţi 
aceea cari înţeleg spiritualita
tea vremilor ce încep să se 
afirme la orizontul omenirii. 
Şi dacă cineva se bucură, cu 
atât mai vârtos noi avem drep
tul să ne bucurăm, pentrucă un 
gând ce nu a dispărut niciun 
moment din inimă, s'a realizat. 
Pământul scump al Ardealului 
de Miază-Noapte, ca fiul cel 
pierdut, s'a reîntors pentru tot
deauna la sânul cald al părin
telui său şi odată cu aceasta 
se va pune capăt neajunsurilor 
la care bieţii noştri fraţi refu
giaţi sau expulsaţi au fost ex
puşi. Şi ceeace ne aduce un 
plus de bucurie e convingerea 
că odată cu definitivarea gra
niţelor noastre apusene în drep
turile lor fireşti dinainte de 1938 
— cum spune art. 2 din tra
tatul Conferinţei de Pace cu 
România — se va intra şi în 
drepturile pe care fraţii noştri 
le-au avut şi trebuie să le aibă 
aici la noi acasă. 

Fiind la începutul Conferin
ţei de Pace, de bună seamă că 
nu se pot face pronosticuri pre
cise cu privire la rezultatele ei 

finale. Credem însă că bunele 
gânduri de care sunt călăuziţi 
cei ce răspund de soarta lumii 
de astăzi vor afla mijloacele 
cele mai ducătoare la scop pen
truca reîntrămarea omenirii să 
fie deplină. 

La începuturile răsboiului ce 
s'a sfârşit ni s'a impus şi nouă 
o atitudine, dar întorsătura po
litică şi militară dela 23 Au
gust 1944 a readus naţia în
treagă în rândurile aliaţilor noştri 
de totdeauna. Prin reintrarea 
noastră în alvia prietenilor vechi, 
s'a grăbit mult victoria aliaţilor. 

După actul istoric dela 23 
Aug. 1944, Carpaţii n'au mai 
fost o piedecă serioasă în faţa 
armatelor victorioase româno-
sovietice, ci d o a f zăgazul care 
a cerut o manevră isteaţă de 
câteva zile. Şi subliniem lucrul 
acesta pentrucă importanţa lui 
a avut un rol precumpănitor 
pentru noi şi în acelaş timp a 
atras după sine şi o înţelegere 
largă din partea marilor noştri 
aliaţi. „Dat fiind faptul că Ro
mânia a declarat răsboi Ger
maniei şi a luat parte activă la 
răsboiul anti-hitlerist şi având 
în vedere pierderile importante 
suferite de România, această 
indemnizaţie (e vorba de cele 
trei sute milioane dolari pe care 
trebuia să le plătim, eşalonate 
pe opt ani Rusiei-Sovietice. Art. 
22 din Tratatul de Pace) să fie 
numai de o treime din paguba 
suferită şi plătibilă în lei". (Pro
punerea Sovietică din Tratatul 
de Pace cu România). 

Aprecierea contribuţiei pe care 
armata noastră a dat-o în acest 
răsboi, de bună seamă că ne 
umple sufletul tuturor de fi
rească mândrie, pentrucă ea vă
deşte încă odată mai mult spi
ritul de largă camaraderie şi 
de devotament sincer pe care 
noi înţelegem să-1 arătăm faţă 
de aceia cu cari am iscălit o 
învoială chiar şi în zile de grea 
încercare cum au fost cele dela 
23 Aug. 1944. Bunul Dumne
zeu a fost alăturea de noi şi 
în momentele cele mai grele 
a oţelit braţul armatei noastre, 
dela Comandantul ei suprem, 

M. S. Regele Mihai, până la 
cel din urmă soldat de pe front. 

Făcând reflecţii pe marginea 
răsboaelor din decursul istoriei, 
un om învăţat a spus următo
rul adevăr: „Răsboaele le încep, 
de obiceiu, oamenii, sfârşitul 
lor însă îl determină totdeauna 
Dumnezeu". Dacă sfârşitul re
voluţiei franceze a atras după 
sine ideile de dreptate, de ega
litate şi de frăţietate pentru 
toată lumea, dacă răsboaiele 
religioase din Apusul Europei 
au scos pe primul plan ideia de 
libertate religioasă pentru toate 
confesiunile, fie ca răsboiul ce 
s'a sfârşit în anul trecut să 
aducă pentru omenire pacea pe 
care într'adevăr o dorim cu toţii. 
O pace însă care să rotunzescă 
nu numai graniţele naturale ale 
ţărilor, ci mai ales pacea inimii, 
care împacă pe oanieni cu Ce

riul, îi împacă întreolaltă şi-i 
împacă cu ei înşişi. 

In mijlocul lumii desorientată 
şi dornică de un echilibru mo
ral din veacurile de urgie ale 
antichităţii, pacea Mântuitorului 
Hristos a fost balsamul care a 
împăcat sufletul tuturor desmo-
şteniţilor vremii. In vremile a-
cestea, când în sufletele oame
nilor mai clocoteşte încă ura, 
singură care ar putea împăca 
deplin sufletele ar fi această 
pace sfântă, care împacă pe om 
cu Dumnezeu mai întâi şi apoi 
cu lumea din sine şi din afară 
de sine. Nimbată de o înţele
gere socială adecvată vremii 
de astăzi, ar ajuta la purifica
rea conştiinţelor şi la o nete
zire a tuturor asperităţilor dintre 
diferitele bresle şi categorii de 
funcţionari. 

Pr. AUG. FAUR 

ÎN SLUJBA ADEVĂRATĂ 
Ori cât de mult s'ar vorbi despre 

slujirea preoţească, ori câte îndem
nuri şi pilde ni s'ar înfăţişa, nu este 
de prisos a stărui asupra acestei 
deosebite lucrări duhovniceşti între 
oameni şi pentru mântuirea lor. 

Toţi cari pleacă pe această fru
moasă dar grea cale, arătată de Mân
tuitorul, sunt stăpâniţi de curate gân
duri de înfăptuire în viaţa lor de 
păstori, dar întâlnind în cale uneori 
ogoare înţelenite, alteori nepăsare faţă 
de cele duhovniceşti sau chiar ne
credinţă, prea puţini îşi duc la în
deplinire aceste gânduri. 

Nepotrivirea dintre ceea ce voeşte 
să facă şi dintre ce întâmpină preotul 
îl turbură adânc şi-1 fac adesea să 
cadă în nepăsare, într'o viaţă fără 
năzuinţi mai înalte, preocupat numai 
de grija zilei de mâine. 

Neajutat de mediu preotul rămâne 
izolat, luptă singur şi orice ar face, 
ori în ce situaţie ar fi, dacă nu va 
fi cu veghere asupra sa, va cădea. 
Va cădea în „obişnuinţă" — făcând 
lucrurile în virtutea inerţiei, fără nici 
un interes, fără suflet. Rugăciunea 
lui se va mecaniza, nu mai este sim
ţită; iar legăturile sale cu credin
cioşii vor deveni simple întâlniri fără 
rod duhovnicesc. Şi astfel „obiş
nuinţa" devine rutină, devine cel 
mai mare duşman al vieţii duhovni
ceşti, fiindcă dă numai iluzia unei 
activităţi. 

Pricina acestei amorţiri a vieţii du
hovniceşti şi a lipsei de înfăptuiri 
de seamă stă adesea in aşteptarea 
multbra, ca gândurile lor să nu gă
sească împotrivirea veacului, ci să le 
poată înfăptui uşor. Cred că cetatea 
lumii îi aşteaptă cu porţile deschise. 

Alţii măresc greutăţile ce au de 
biruit, le socotesc prea multe şi prea 
mari, se Iasă speriaţi de arătarea lor 
şi opresc lupta fără a fi dat-o cu 
toată hotărîrea. Alăturea de puţina 
cunoaştere şi preţuire a realităţilor 
lumeşti, motiv de delăsare, poate fi 
şi o greşită înţelegere a idealului 
însuşi. 

La unii idealul e ceva mic, fără 
viaţă şi fără pasiune. La alţii idealul 
este ceva mare, prea îndepărtat şi 
greu de ajuns. Idealul însă trebue 
să fie ceva apropiat de realităţi. 

Nu ajunge deci să ai un idea), 
ci trebue să-1 cugeti, să-I vrei şi să-1 
ştii realiza, dacă nu în totul, cel 
puţin într'o mare parte. 

Misiunea preoţească este un bun 
primit din mâinile Iui Dumnezeu şi 
datorit Lui cu dobândă şi cu mare 
răspundere. Iar Dumnezeu cunoaşte, 
ajută şi întăreşte pe ai Săi. 

Ch. M. Cheldon, un scriitor creştin, 
ne înfăţişează în lucrarea sa: „Ade
văratul preot, sau ce-ar face Iisus", 
lucrurile pe care le-ar săvârşi Dom
nul, dacă ar fi păstorul unei parohii 



şi deci ceeace trebue să facă un ade
vărat păstor sufletesc în parohia sa. 

în primul rând va trăi într'un chip 
simplu şi modest, fără lux nefolo
sitor pe deoparte, fără schimorrosie 
peste măsură pe de altă parte. 

Pentrucă prin sărăcie la fel ca şi 
prin bogăţie se aţâţă războiu în su
fletul preotului şi din toate părţile 
d împresoară mijloace de ademenire. 

Sufletul ca şi viaţa preotului tre
bue să fie curate, pentru ca Duhul 
Sfânt niciodată să nu-1 lase nelo
cuit şi ca el să poată spune: „eu 
trăiesc, dar nu mai trăiesc eu, ci 
Hristos este cel care trăieşte în mine" 
(Galateni 2, 20) . 

Trăind o viaţă curată preotul va 
putea vesti cu tărie şi cu rod cu
vântul lui Dumnezeu, cunoscând cu
vintele Domnului ce zice: „cel ce va 
împlini şi va învăţa şi pe alţii să le 
împlinească (poruncile) acela mare 
se va chiema întru împărăţia ceru
rilor" (Matei 5, 19). 

„Cuvântul — zice sf.loan Gură de 
Aur — este unealta doctorului sufle
telor, cuvântul este anumitul fel de 
hrană, cuvântul este şi cea mai bună 
schimbare de aer. Cuvântul şi în lo
cul leacului şi în locul focului ce 
arde rana, cuvântul şi în locul oţe
lului care fac stricăciunea. Şi de tre
bue să ardă şi să tae, e silit numai 
de cuvânt să se folosească. Şi când 
el nu poate nimic, toate celelalte pier. 
Cuvântul înalţă pe cel căzut, potoleşte 
sufletul înfierbântat, retează ceeace 
prisoseşte şi completează ceeace lip
seşte şi lucrează toate cele ce pun 
sufletul nostru în desâvârs'ită sănă
tate". (Despre preoţie Cartea IV, cap. 
394) . 

Mântuitorul ne spune să urîm lu
mea (societatea celor răi), dar ne 
porunceşte să iubim pe aproapele. 
Deci lupta contra „lumii" nu în
seamnă lupta contra oamenilor, ci 
ea este mai vârtos o luptă pentru 
oameni. Scopul acestei lupte este eli
berarea oamenilor de lume, isbăvi-
rea lor de patimi, într'un cuvânt: 
mântuirea. 

Nu e deajuns ca preotul să por
nească ofensivă contra „lumei co
rupte" numai din faţa sf. altar şi din 
scaunul duhovniciei, iar acasă des-
legat de sacrele funcţiunii să se com
porte ca un om şi să slujiască lumii 
depravate, căci preotul în virtutea 
oficiului său, datorează credincioşilor 
săi nu numai vorbe duhovniceşti, 
ci şi pildă preoţească. 

Preotul va mărturisi, în chip prac
tic, simpatia şi dragostea sa oame
nilor din popor tot aşa ca şi celor 
de sus, celor săraci ca şi celor bogaţi. 

Această dragoste şi înţelegere a 
celor „mai mici" a fost piatra de 
încercare a tuturor celor cari au în
cercat să se apropie de ei, să le în
ţeleagă durerile şi să le uşureze viaţa. 

Libertatea fiilor lui Dumnezeu a 
fost proclamată de sf. apostol Pavel 
(Romani 8, 21); despre egalitate tot 
el spune, că „Dumnezeu nu caută la 
faţa omulu" (Romani 2, 11), iar fră
ţietatea* este postulatul fundamental 
al lui Hristos faţă de ucenicii Săi. 

Vorbind despre faptele iubirii Mân
tuitorul ne arată precis pe fraţii no-
ştrii mai mici: „Tot ce aţi făcut u-
nuia dintre aceşti fraţi mai mici, mie 
mi-aţi făcut" (Matei 25, 40) . 

Noi ia fel trebue să urmăm pilda 
Lui şi să privim pe orice om, ca şi 
pe noi înşine, ca pe un frate al'lui 
Hristos ca şi noi şi fiu al lui Dum
nezeu ca şi noi. 

Făcând astfel nu vom mai Privi 
pe cei mici ca neînsemnaţi şi nu ne 
vom socoti pe noi mai mari. 

Preotul nu trebue să lipsească nici 
dela împlinirea marilor nevoi ale 
omenirii, într'un fel activ care cere 
lepădarea de sine şi uneori jertfă 
personală. 

Toţi şi toate aşteaptă dela preot 
să le fie părintele iubitor şi strădui-
tor întru împlinirea nevoilor lor. 

In sfârşit preotul trebue să fie 
prietenul oamenilor cu viaţă păcă
toasă. 

E uşor de iubit un păcătos, în 
mod izolat, mai ales dacă este inte
resant, dar a iubi o gloată de pă
cătoşi este o virtute specific creştină. 

Atunci când Iisus a şezut la masă 
în casa lui Levi, cu ucenicii Lui şi 
cu mulţi vameşi şi păcătoşi cari îl 
urmau, cărturarii şi fariseii au zis 
către ucenicii Lui: „cum de mănâncă 
şi bea El cu vameşii şi păcătoşii?" 

Auzind Iisus aceasta, le-a zis: 
„N'au trebuinţă de doftor cei sănă
toşi, ci cei bolnavi, că n'am venit 
să chem la pocăinţă pe cei drepţi, 
ci pe cei păcătoşi" (Marcu 2, 15-1,7). 

Acest răspuns ca şi purtarea Mân
tuitorului faţă de păcătoşi a uimit 
pe cărturari şi farisei, dar uimeşte 
şi pe unii oameni de astăzi. 

Dumnezeu dacă vede pe vreunul 
că s'a poticnit, îi întinde mâna în
durării Sale. 

Iată dar cum trebue să privească 
preotul pe oamenii păcătoşi şi cum 
trebue să-şi arate prietenia faţă de 
ei, pentru a-i întoarce către Domnul. 

Acestea sunt unele din îndatori
rile cari aşteaptă o fericită înfăptuire 
din partea celui care stă în slujba 
cea adevărată. 

Pr. OLIMPIU T. BUCIN 

BISERICA ŞI NEAMUL 
Frumoasa catedrală din Turda şi-a 

sărbătorit în una din aceste Dumi
neci a doua sfinţire. Sărbătoarea s'a 
bucurat de prezenţa Prea Sfinţiei 
Sale Episcopului Nicolae care a ofi
ciat actul sfinţirii şi apoi Litur
ghia Arhierească. 

La sfârşitul sfintei Liturghii, pro
topopul Aurel Gliga, omul prin a 

cărui străduinţă s'â refăcut într'un 
timp aşa de scurt acest sfânt lăcaş, 
a arătat în mişcătoare cuvinte cum 
a rămas catedrala după războiul ce 
a lăsat atâtea urme în acest oraş, 
cum au pus credincioşii mână dela 
şl cum, în timp de numai un an şi 
ceva, catedrala a fost complet re
făcută cu pictură cu tot. Cheltuelile 

au fost suportate în cea mai mare 
parte de credincioşi, prin contribuţie 
benevolă. Au dat şi cei bogaţi dar, 
au dat şi cei săraci chiar peste mă
sura puterilor lor, 

P. S. Sa a ascultat cu vădită bu
curie această înşirare de frumoase 
virtuţi creştineşti, bucurie pe care a 
revărsat-o apoi întreagă in cuvintele 
de răspuns. 

Pornind dela Evanghelia şi Apos
tolul zilei, P. S. Sa a înfăţişat ca 
izvor al tuturor faptelor mari pe omul 
care face binele. Dar ceea ce P. S. 
Sa a cuprins într'o fericită sinteză 
a fost legătura dintre biserică şi su
fletul neamului. Un neam care îşi 
reclădeşte atât de repede bisericile 
este un neam sănătos. In trunchiul 

lui seva credinţei străbune pulsează 
cu putere dându-i trăinicie şi vi
goare. Acest neam nu trebue să se 
teamă de nicio furtună. Furtunile 
vor trece, adversităţile se vor frânge, 
aşa cum au trecut şi s'au frânt în 
curs de atâtea veacuri iar poporul 
va rămânea în picioare, senin şi în
crezător în sine. 

„Să dea Dumnezeu, a încheiat P. 
S. S.i, ca toate rănile neamului no
stru provocate de război să se vin
dece tot atât de repede şi de radical 
ca şi rănile acestei catedrale". 

Cuvintele ierarhului, în decorul 
gătit de sărbătoare al'catedralei, au 
picurat răspicate şi reconfortante. 

M. IOSIVAŞ 

APOS TOI Cil DUMINECII 
Temelia Bisericii este Hristos 

I Corinteni 3, 9-18. 

Toate aşezămintele îşi au temelia 
lor. Nimic nu se zideşte fără temelie. 
Odată temelia făcută se zidesc cele 
de trebuinţă aşezământului. Cu cât 
e mai mare clădirea, cu atât temelia 
să fie mai puternică. Căci de nu, 
când totul e gata, se ruinează. Trăi
nicia oricărui aşezământ e strâns le
gată de puterea temeliei. Cine zideşte 
pe temelie slabă, zideşte înzadar. Iar 
cine zideşte pe temelie tare, bine zi
deşte. 

Aşezământul cel mai sfânt şi cel 
mai mare, menit să cuprindă lumea 
toată, e Biserica lui Dumnezeu. Te
melia Bisericii este Hristos. Această 
temelie a fost aşezată de însuşi Dum
nezeu şi altă temelie nimeni nu poate 
pune. Pe această sfântă temelie îşi 
zideşte Dumnezeu Biserica sa. Noi 
creştinii suntem împreună lucrătorii 
lui Dumnezeu, din care pricină fie
care să ia seama cum zideşte. De 
bună seamă că nu toţi lucrătorii sunt 
la fel de iscusiţi şi nici toţi la fel 
de cinstiţi. Dar veni-va vremea când 
se va vădi lucrul fiecăruia, veni-va 
vremea când totul se va lămuri prin 
foc şi atunci lucrul cărora va arde 
vor fi păgubiţi, iar a căror va ră
mânea vor fi răsplătiţi. Deci să nu 
zidim lemne, nici fân, nici trestie, ci 
să zidim aur, argint şi pietre scumpe. 
Cum e temelia aşa trebue să fie şi 
zidirea. Dacă Hristos e temelia Bi
sericii şi dacă noi suntem biserica 
lui Dumnezeu, Hristos trebue să fie 
temelia vieţii noastre. Toate gându
rile, toate vorbele şi toate faptele 
noastre trebue să se întemeieze pe 
Hristos şi sfânta lui Evanghelie. 
Cel ce osteneşte la zidirea Bisericii 
lui Dumnezeu, trebue să ostenească 
cu nestrămutată credinţă că Hristos 
e Mântuitorul lumii. El ne-a mân
tuit din robia diavolului, de păcate 
şi de moarte. El mântueşte trupul 
de boale, de dureri şi de pieire, iar 
sufletul de întinăciune şi de focul 
cel veşnic. Noi creştinii nu cunoaştem 
alt Mântuitor. Cel ce osteneşte la zi
direa Bisericii lui Dumnezeu trebue 
să fie pătruns de credinţă că unul 
este învăţăturul nostru: Hristos. Nu
mai el ne-a învăţat ce trebue să cre
dem şi să facem, ca să fim fericiţi 
şi pe pământ şi în cer. Numai El 
e calea, adevărul şi viaţa. El e în
vierea şi viaţa cea veşnică. El e pâ-
nea vieţii. El e uşa prin care se intră 
în împărăţia lui Dumnezeu. El e 
păstorul cel bun. Şi numai Hristos 
e lumina lumii. Evanghelia lui Hristos 
e Evanghelia lui Dumnezeu. Prin 
graiul lui ne-a vorbit însuşi Dum

nezeu. El ne-a dat cea mai înaltă 
şi mai sfântă religie şi cea mai cu
rată morală. Descoperindu- ne pe Dum
nezeu ne-a descoperit adevărul şi ară-
tândune viaţa sa ne-a arătat cum 
trebue să trăim ca să ajungem la 
asemănare cu Dumnezeu. De aceea 
noi nu alergăm la altcineva ştiind 
bine că numai El are cuvintele vieţii 
veşnice. 

Toate bisericile au altare de jertfă, 
preoţi şi arhierei. Hristos este cel mai 
mare Preot şi Arhiereu al lumii cre
ştine. El a slugit slujbă de împăcare 
între om şi Dumnezeu. El s'a adus 
pe sine jertfă pentru noi şi-a noastră 
mântuire. Hristos este Arhiereul mân
tuirii noastre. Afară de el pe altul 
nu ştim. 

Toate împărăţiile au un împărat, 
un conducător. Hristos e conducătorul 
Bisericii lui Dumnezeu pe pământ. 
Hristos e regele regilor şi împăratul 
împăraţilor. In faţa lui toate se pleacă 
şi cele cereşti şi cele pământeşti. Căci 
lui i s'a dăt toată puterea şi în cer 
şi pe pământ. Cu toate aceste nu 
stăpâneşte ca un tiran, ci ca Domn 
al păcii. El e împăratul ctt bun şi 
iubitor, e Împăratul sufletelor pe care 
le stăpâneşte cu dragoste şi cu milă. 
El nu s'a arătat pe pământ ca să 
facă războaie, ci ca să aducă pace 
şi bunăînvoire între oameni. El nu 
forţează nici o conştiinţă. Dacă ci
neva de bună voie îşi deschide poarta 
sufletului, Împăratul măririi intră şi 
stăpâneşte. Şi unde stăpâneşte Hristos 
e mulţumire, e fericire şi pace. 

Hristos e Mântuitorul, învăţătorul, 
Arhiereul şi împăratul creştinilor şi 
ca atare ttmelia Bisericii lui Dum
nezeu. 

Pr. TEODOR CICEV 

Pelerinaj Ia Sfânta Mănăstire 
dela Dragomireşti-Maramureş, 

se va organiza cu prilejul hramului 
Adormirea Maicii Domnului, (Sântă 
Măria Mare) la 15 August. Vasluji 
sf. liturghie P. S. S. Episcop Policarp, 
cu sobor de preoţi. 

Grupurile de pelerini vor pleca 
în pelerinaj, Miercurea dimineaţa din 
curtea bisericii din Dragomireşti, în 
frunte cu P. S. Sa Episcopul. 

La Sf. Mănăstire vor fi slujbe pen« 
tru trebuinţele sufleteşti ale peieri» 
nilor, mărturisirea credincioşilor şi 
împărtăşirea lor, în ziua praznicului. 



I N F O R M A T I U N I 
Popas duhovnicesc. P. S. S. 

Episcopul Poiicarp Moruşca în mij
locul preoţilor din protopopictul 
Albă-Iulia. 

Preoţimea ortodoxă română a cer
cului religios Ighiu, din protopopia
tul Alba Tulia, şi-a început apostolia, 
cu slujba în sobor, întrunindu-se 
Duminecă 2. 1. c. în fruntaşa paro
hie Cricău. Din întrunirea dela a-
ceastă dată s'a făcut o sărbătoare 
cu adevărat aleasă ce a fost mă-, 
rită în mod deosebit prin înalta 
prezenţă a P. S. S. Episcop Poiicarp 
•al Americii care conduce acum Epis
copia Maramureşului cum şi a P. C. 
S. Vicar episcopesc Alexandru Baba 
protopopul nostru tractual. 

La acest popas duhovnicesc au 
luat parte C. preoţi Petru Circo, pre
şedintele cerc. religios - Ighiu, Nico
lae Munteanu - Cricău, Icon. stavr. 
Andrei Porcescu - Ţelna, Ioan Pop 
Craiva, Ştefan Jurca - Tibru, Dumitru 
Bogdan - Bucerdea Vinoasă şi Aurel 
Velea - Ighiel, săvârşind în sobor ur
mătoarele servicii: Sfânta Liturghie 
în frunte cu P. C. S. Prot. Alexandru 
Baba, la care a asistat P. S. S. Epis
copul Poiicarp; şi parastas întru po
menirea răposaţilor noştri arhierei, 
protoerei, preoţi şi eroi, la care 
slujbă am avut în fruntea sobo
rului pe P. S. S. Episcopul Poii
carp. îndată după această slujbă P. 
S. Sa a rostit o magistrală cuvân
tare în care a arătat valoarea şi 
sensul jertfelor ce le-au dat luptă
torii şi eroii noştri de totdeauna la 
Altarul neamului pentru apărarea gliei 
strămoşeşti, a libertăţii şi unităţii 
noastre naţionale depline. 

S'a mai oficiat apoi taina sf. Maslu 
pentru sănătatea sufleteasaă şi tru
pească a poporului dreptcredincios 
din această parohie. > 

La sfârşitul acestor înălţătoare 
slujbe religioase a luat cuvântul P. 
C S. Prot. Al. Baba mulţumind P. 
5 . S. Episcopului Poiicarp pentru 
părinteasca dragoste cu care ca înalt 
ierarh a venit în mijlocul preoţilor 
şi a poporului spre a face din a-
ceastă zi o sărbătoare plină de mân
gâieri şi învăţături creştineşti. 

Conferinţa preoţească a trac-
tului Dej. Vineri, 7 Iunie a. c. preo
ţimea tractului protopopesc a Deju
lui s'a adunat în biserica din Dej 
pentru a-şi ţine îndătinata conferinţă 
de primăvară. 

La ora 8, P. C. Sa păr. protopop 
Z. Man, asistat de preoţii D.. Pur-
dea şi T. Perhaiţa, săvârşesc sf. Li
turghie, răspunsurile fiind date de 
corul improvizat al preoţilor. Termi
nată fiind sf. Liturghie păr. prot. Z. 
Man citeşte impresionant rugăciunea 
Invocării Duhului Sfânt, după care 
printr'o magistrală cuvântare ocazio
nală declară conferinţa deschisă. 

Pr. Ioan Pintea - Osoiu citeşte re
feratul său asupra activităţii preo
ţilor din tract, din timpul ocupaţiei 
maghiare, cu persecuţiile, şicanele şi 
umilinţele caracteristice acelor vremi. 
Lucrarea a fost deosebit de interere- [ 
sântă, dar a fost prea rezumată în 
cadrele strâmte ale unui referat. On. 
oficiu protopopesc şi-ar face o da
torie de onoare să reia lucrarea a-
Ceasta în cadre mai largi, s'o pu
blice într'o broşură, dând astfel pos
terităţii o icoană clară de ceea ce a 
însemnat Biserica noastră, srb căl
câiul* celor patru ani de robie şi te
roare hotystă. 

A doua lucrare a fost un raport 
detailat asupra activităţii cercurilor 
religioase din tract, alcătuit şi citit 
de pr. Ioan Danciu-Corabia. 

Ultima a fost meditaţia păr. At. 

Gânju: „Inimă curată zideşte întru 
mine Dumnezeule..." 

La toate trei lucrările păr. proto
pop Z. Man a iniţiat şi condus ample 
discuţii la care au luat parte în deo
sebi preoţii: I. Ţăjanu, T. Perhaiţa, 
D. Purdea, I. Giurgiuca, Zob, Gh. 
Munteanu, Ez. Cureu, Pintea - Esc, 
S. Ţura şi alţii. 

Conferinţa de primăvară a 
preoţimii din tractul Turda. In 
anul aceste conferinţa de primăvară 
a preoţimii din tractul Turda s'a ţi
nut în fruntaşa parohie Vâlcele. 

Marţi 9 Aprilie a. c. ora 5 d. m. 
s'a servit Vecernia de către preoţii: 
N. Radu, Mihai Viteazul; Gh. Giurgiu, 
Călăraşi şi S. Todoran-Vâlcele. Pre
dica a rostit-o cu multă competenţă 
păr. N. Radu, vorbind despre „Sf. 
Taină a Mărturisirii" La sfârşitul Ve

cerniei s'au mărturisit peste 200 cre
dincioşi. 

Mărturisirile au continuat în dimi
neaţa zilei de 10 Aprilie, cu care 
ocazie s'au mărturisit preoţii prezenţi 
de către duhovnicul Gh. Purdea, 
Crăeşti. 

A urmat Sf. Liturghie săvârşită de 
către pr. prot. A. Gliga, pr. N. Radu, 
pr. Gh. Purdea, pr. Gh. Giurgiu. 
La priceasnă pr. Giurgiu a ţinut o 
mişcătoare predică despre: Sf. Taină 
a împărtăşaniei. A urmat apoi îm
părtăşirea preoţilor şi a credincioşi
lor, cari cu toate că era o zi de lucru, 
erau într'un număr impunător. 

Şedinţa intimă se deschide în ca
sele parohiale. Pr. L. David citeşte 
lucrarea: „Sectele şi unitatea sufle
tească a poporului nostru". Lucră
rile au fost recenzate de pr. Gh. 
Gligor, care apreciază de foarte reu
şite, atât predicile rostite, cât şi lu
crările scrise. 

P A R T E A O F I C I A L Ă 
Episcopia Ortodoxă Română a Vadului, Feleacului şi Clujului. 

Nr. 4062/1946. • w ' •• 

CIRCULARA 
către toate oficiile protopopeşti şi parohiale 

Onoratul Minister al Cultelor cu adresa Nr. 1228/1946 ne»a adus 
la cunoştinţă că se va pune în aplicare cât de curând noul Statut al func» 
ţionarilor publici, care prevede o nouă salarizare în funcţie de studii şi 
de vechime de serviciu. 

Pentru a se putea ajunge la aceasta, Onor. Minister va face reîn* 
cadrarea tuturor funcţionarilor săi (deci şl a preoţilor, diaconilor şi cân« 
tăreţilor bisericeşti), pe baza documentelor personale ale fiecărui funcţionar. 
Documentele le«a cerut Onor. Minister dela Consiliul nostru Eparhtal. 

In scopul acasta, dispunem ca fiecare Cucernic preot, să ne trimită, 
fără întârziere şl direct la Consiliul Eparhial, următoarele documente: 

1. Certificat de studii, în original sau în copii legalizate la notarul 
public. (Ultimul certificat ce posedă fiecare s doctorat, licenţă, Academie 
teologică, Seminar,. Şcoală de cântăreţi, etc.) 

2. Certificate de timpul servit la stat ca bugetar, sau ca diurnist, în 
original, eliberate de autoritatea la care a aparţinut serviciul pe care l«a 
îndeplinit. 

3. Certificate de timpul servit la instituţii particulare. Acest timp se 
va lua în considerare la salarizare în proporţie de* maximum . s / 3 . 

Documentele de mai sus vor fi înaintate Consiliului nostru Eparhial 
de fiecare preot personal, însoţite de un raport explicativ. 

Cântăreţii bisericeşti din parohiile Eparhiei noastre, cari primesc salar 
dela stat, de asemenea îşi vor procura toate documentele de mai sus, 
dela Nr. 1 până la 3 ; ei le vor preda, fără amânare, purtătorilor Oficiilor 
parohiale, cari sunt obligaţi a le înainta Consiliului nostru, cu raport ex« 
plicativ şi separai. 

Acest ordin al nostru Cucernicii preoţi îl vor comunica imediat cân» 
tăreţilor bisericeşti bugetari, din toate parohiile unde sunt asemenea cân» 
tăreţi bisericeşti. 

Având în vedere interesul personal al fiecărui Cucernic preot, aş
teptăm executarea acestui ordin fără nicio întârziere. 

Cluj, din şedinţa bisericească, ţinută la 1 August 1946. 
(ss) NICOLAE (ss) Const. Haşcău 

Episcop secretar 

Această circulară priveşte şi pe Cucernicii preoţi şi cântăreţii 
bisericeşti bugetaţi, din Eparhia Maramureşului. 

Nr. 4064/1946. 

C i r c u l a r ă 
Implinindu-se 30 de ani dela moar

tea pururea pomenitului Mitropolit al 
Ardealului Ioan Meţianu ( f 1916), 
Arhiepiscopia Sibiului a decis să 
publice o monografie privitoare la 
viaţa şi opera acestuia, scrisă de ră
posatul publicist şi istoric ardelean 
Teodor V. Păcăţianu. 

Lucrarea va avea circa 250—300 
pagini şi va apărea în toamna aces
tui an. 

Oficiile parohiale atât cele ce do
resc să aibă aceasta monografie cât 
şi cele cari nu doresc, vor comunica 
oficiilor protopopeşti până la 15 Aug. 
a. c , iar oficiile protopopeşti întoc

mind tabloul celor cari doresc, ni-1 
vor înainta până la 20 August e. c. 
pentru ca să putem comunica şi noi 
Sf. Arhiepiscopii. 

Cluj, din şedinţa Consiliului epar
hial dela 15 Iulie 1946. 

NICOLAE 
Episcop 

V. Bogdan 
secretar eparhial 

No. 3571/1946. 

C i r c u l a r ă 
Rugăm pe P. C. Protopopi sau C. 

preoţi, cari cunosc pe Dna Văd. Cor
nelia Costin şi ştiu unde domiciliază, 
să ne comunice cât mai urgent ad
resa D-Sale. 

NICOLAE V. Bogdan 
Episcop secretar eparhial 

Nr. 4616/1946. 

CONCURS 
pentru primirea studenţilor la Academia 
Teologică Ortodoxă Română din Cluj, 

pe anul şcolar 1946/47. 

1. Candidaţii cari doresc să fie 
primiţi la Academia Teologică Ort. 
Rom. din Cluj îşi vor înainta cere
rile timbrate Consiliului Eparhial Ort. 
Rom. din Cluj, Piaţa Malinovski Nr. 
18 până la data de 15 August a. c, 
alăturând în original următoarele do
cumente : 

a) Actul de naştere şi botez dela 
Oficiul Parohial; 

b) Certificatul de bacalaureat sau 
diploma de absolvent al unei şcoli 
normale ; 

c) Certificat medical, prin care să 
se constate integritatea sufletească şi 
trupească a petiţionarului. 

2. înscrierile se fac până la 30 
Sept., iar cursurile vor incepe la 
./ Oct. 1946. 

3. La înscriere fiecare student va 
achita la Rectorat taxa de înscriere 
de 10.000 lei şi Biblioteca 1000. 

4. Toţi studenţii vor locui în in
ternat. Costul întreţinerii va fi de 
1,100.000 lei anual. 

5. Studenţii buni la carte, săraci 
şi cu purtare bună, vor putea obţine 
reduceri de taxe, dar numai în se
mestrul II. 

Studenţii vor aduce pe lângă taxă 
şi următoarele alimente pe anul în
treg : făină de pâine cernută 130 kgr., 
făină zero 20 kgr., făină de cucuruz 
cernută 15 kgr., untură 8 kgr., uleu 
5 kgr., brânză 5 kgr., ouă 150 buc , 
magiun 4 kgr., cartofi 150 kgr., fa
sole 10 kgr., ceapă 25 kgr,, varză 
40 kgr., y 8 kgr. săpun de haine. 

6. Fiecare student va avea două 
rânduri de haine de pat şi 4 rân
duri albituri în stare bună. Vestea 
închisă e obligatorie. 

7. Vesela şi tacâmurile şi-le pro
cură studentul. 

8. Taxă de mobilier vor achita 
4000 lei. 

9. Odată cu Intrarea în internat 
vor adude ca acont din taxe 400.000 
lei şi 7 M din alimente. 

Consiliul Eparhial îşi rezervă drep
tul de a majora sau micşora taxa în 
cursul anului, dacă scumpetea ar 
creste sau se va micşora. 

10. Studenţii vechi, cu examene 
restante, vor face aceste examene 
începând dela 20 Sept, iar cei cu 
taxele restante nu se vor putea în
scrie până nu vor achita aceste 
restanţe. 

11. Dela data înscrierii fiecare stu
dent este supus regulamentului de 
funcţionare al Academiei. 

Din şedinţa Consiliului Eparhial 
ţinută la 15 Iulie 1946. 
NICOLAE V. Bogdan 

Episcop secretar eparhial 

Episcopia Ortodoxă Română a Vadului, 
Feleacui şi Clujului. 

Nr. 4600/1946. 

CONCURS 
pentru primirea elevilor Ia şcoala d e 
cântăreţi bisericeşti „Ieromonahul M a -
carie" din Cluj pe anul şcolar 1946/47. 

1. Candidaţii, care doresc să fie 
primiţi la Şcoala de cântăreţi bise
riceşti din Cluj, îşi vor înainta ce
rerile timbrate Consiliului Eparhial 
ort. rom. din Cluj, Piaţa Malinovski 
nr. 18, până la data de 1 Septem-
vie a. c, alăturând în original ur
mătoarele documente: 

a) Actul de naştere şi de botez; 
b) Certificat de absolvire a cel 

puţin 4 clase primare; 
c) Certificat medical; 
d) Certificat de moralitate eliberat 



de oficiu] parohial prin care să se 
dovedească moralitatea petiţionarului. 

2. înscrierile se vor face în ziua 
de 30 Septemvrie; deschiderea so
lemnă a anului şcolar se va face în 
1 Octomvrie, când vor începe şi 
cursurile. 

3. La înscriere fiecare elev va a-
chita Consiliului Eparhial o taxă de 
2000 (două mii) lei. 

4. Toţi elevii vor locui în internat. 
Condiţiunile de primire în acest in
ternat sunt următoarele: 

Odată cu cererea vor trimite un 
avans în suma de 100.000 lei (una 
sută mii ) , care la caz de nepri-
mire în internat se restituie imediat 
petiţionarului. Cei primiţi pe lângă 
taxa anuală de 900.000 lei, achi-
tabilă în 3 rate, vor da pe anul în
treg şi următoarele alimente: 

Făină de pâine cernută 130 kgr., 
făină zero 20 kgr., făină de cucuruz 
cernută 15 kgr., untură 8 kgr., uleu 
5 kgr., brânză de oaie 5 kgr., ouă 
150 bucăţi, magiun 4 kgr., cartofi 
150 kgr., fasole 10 kgr., ceapă 25 
kgr., varză 40 kr., 2 ştergare pentru 
vase, 3 kgr. săpun de haine, una 
faţă de masă de cânepă pentru masă. 
O treime din alimente se v6r aduce 
la intrarea în internat. 

Consiliul Eparhial îşi rezervă drep
tul de a majora sau micşora taxa în 
cursul anului, dacă scumpetea va 
creşte sau se va micşora. 

Fiecare elev va aduce două rân
duri de haine de pat şi cel puţin 4 
rânduri de schimburi în stare bună. 

Vesela şi tacâmurile le aduc elevii. 
Taxa pentru stricăciuni în suma de 
4.000 lei se va achita la intrarea în 
internat. 

Cereri pentru primirea în şcoală 
vor face şi elevii vechi. 

Cluj, din şedinţa Consiliului Epar
hial dela 1 Aug. 1946. 
NICOLAE V. Bogdan 

Episcop secretar eparhial 

Nr. 300/1946. 
CONCURS • 

Pentru ocuparea postului de paroh 
al parohiei Murgeşti cu filiile Păsă-
reni, Găieşti şi Sân-Vasile, de cl. II, 
se publică concurs cu termen de 30 
zile dela prima publicare în „Re
naşterea". 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Salar dela Stat. 
2. Casă parohială cu supraedifi-

catele necesare. 
3. Sesiune parohială 25 jugh. 990 

stj. arător şi fânaţ. 
4 . Venitele stolare obicinuite. 
Doritorii de a ocupa acest post îşi 

vor înainta, în termen, cererile în
soţite de actele recerute, către P. On. 
Oficiu protopopesc din Târgu-Mureş 
şi cu învoirea acestuia se vor putea 
prezenta în parohie pentru a cânta, 
a liturghisi, a predica şi a face cu
noştinţă cu credincioşii. 

Consiliul parohial în înţelegere cu 
Oficiul protopopesc ort. rom. din 
Târgu-Mureş, la 7 Iulie 1946. 

ş. s. Protopop Teodor Ciuruş. 
Nr. 4136/1946. Aprobat. 

Cluj, din şedinţa Consiliului Epar
hial dela 23 Iulie 1946. 
NICOLAE V. Bogdan 

Episcop secretar eparhial 

Nr. 345/1946. 

CONCURS 
Pentru întregirea parohiei vacante 

de cl. III a, Poiana-Ampoiului, pro
topopiatul Alba-Iulia, se publică con
curs cu termen de 30 de zile dela 
prima apariţie în „Renaşterea*. 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Salarul de Stat, conform pre-
gătirei. 

2. Sesiune parohială veche, 1 jug. 
958 stg. pământ arător şi fânaţ, apoi 
folosinţa cimitirului vechiu pentru 
fânaţ, precum şi din Reforma Agrară, 
folosinţa sesiunii parohiale în întin
dere de 20 jug. 608 stg. pământ 
arabil aflător în hotarul comunei 
Vingard. 

3. Casă parohială corespunzătoare, 
cu toate supraedificatele necesare şi 
cu o grădină de 1 jugăr pentru zar
zavat având şi numeroşi pomi fruc
tiferi. 

4 . Competinţă de lemne de foc în 
natură, din pădurea bisericii, in su
prafaţa anuală de cea 1200 mp., 
precum şî din pădurea comunei po
litice şi a composesoratului, cea. 8 
m. steri la an. 

5. Venitele stolare îndatinate în 
parohie şi cari sunt benevole. 

Parohia are 534 suflete, e com
pactă şi uşor de administrat, fiind 
traversată de şoseaua naţională şi de 
linia ferată Alba-Iulia—Zlatna, cu 
oprire în faţa casei parohiale şi a 
bisericii. 

Reflectanţii Ia acest post îşi vor 
înainta, în termenul deschis, cererile 
legale Oficiului protopopesc Alba-
Iulia şi cu prealabila noastră încu
viinţare, se vor putea prezenta în 
parohie spre a cânta, predica, even
tual liturghisi şi a face cunoştinţă 
cu enoriaşii. 

Alba-Iulia, la 7 Iulie 1946. 
Oficiul protopopesc, în înţelegere 

cu consiliul parohial din Poiana Am-
poiului. 

Alexandru Baba, protopop. 
Nr. 4157/1946. Aprobat. 

Cluj, din şedinţa Consiliului Epar
hial dela 23 Iulie 1946. 
NICOLAE V. Bogdan 

Episcop " secretar eparhial 

Nr. 4594/1946. 

CONCURS 
Consiliul Eparhial ort. rom. din 

Cluj, publică concurs pentru com-
plectarea a două posturi de oameni 
de serviciu clasa V-a. 

Condiţiunile de admitere sunt cele 
prevăzute în Codul Funcţionarilor 
Publici, publicate în Monitorul Ofi
cial din 10 Martie 1942. 

Salarul va fi cel prevăzut in C. F. 
Public. 

Cererile însoţite de actele cerute 
de C. F. P. vor fi înaintate până la 
15 August 1946, Veneratului Con
siliu Eparhial ort., rom. din Cluj, 
Piaţa Malinovski Nr. 18. 

Cluj, din şedinţa Consiliului epar
hial dela 1 August 1946. 
NICOLAE V. Bogdan 

Episcop secretar eparhial 

Nr. 4171/1946. 

Concurs din oficiu 
Pentru ocuparea postului de paroh 

al parohiei de ci. I. Zimboru, proto
popiatul Unguraş, se publică concurs 
cu termen de 15 zile dela această 
unică publicare. 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Salar dela Stat conform pregă-
tirei. 

2. Casă parohială. 
3. Sesie parohială de 31 jugh. 

4. Stolele obişnuite. 
Candidaţii îşi vor înainta cererea 

timbrată în, regulă şi prevăzută cu 
toate actele necesare Veneratului Con
siliu Eparhial din Cluj. 

Cluj, Ia 1 August 1946. 
NICOLAE V. Bogdan 

Episcop secretar eparhial 

Nr. 558/1946. 

CONCURS 
Pentru întregirea postului vacant 

de paroh în parohia de el. I-a Un
guraş, protopopiatul Unguraşului, se 
publică concurs cu termen de 15 zile 
dela publicare. 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Salar dela Stat conform pregă
tirii. 

2. Locuinţă în natură, în casă în
chiriată, sau chiria în numerar până 
la edificarea caselor parohiale. 

3. Sesiune parohială de 32 jug, 
în apropierea comunei şi de calitate 
bună. 14 jugh. veche-şi 18 jugh. din 
ref. veche agrară. 

4. Dreptul de păşunat gratuit la 2 
vite în păşunea locală. 

5. Lemne de încălzit după un iuş 
de pădure urbarială. 

6. Stolele stabilite pentru toate 
parohiile din protopopiat. 

Vizitaţii misionare 
In prima jumătate a anului cor. 

au fost vizitate parohiile din Mara« 
murăş în protopopiatul Sighet: Va» 
lea Porcului, Fereşti, Corneşti, Sa» 
rasău; în protopopiatul Vişeus Vi» 
seul de sus, Săcel, Sâliştea de sus, 
Dragomireşti, cu Mănăstirea de acolo, 
Cuhea, Borşa»Poiana, Borşa.Gară şi 
Vişeul de jos? iar în protopopiatul 
Cetatea de Piatră Baia Mare : jud. 
Satu«Mare P. Sf. Episcop Policarp 
a slujit de Sân»Pelru la paraclisul» 
monument al eroilor „pe deal", sfânta 
liturghie cu slujba de pomenire pen» 
tru eroi, în asistenţa credincioşilor 
din cele 5 sate din jur, apoi au fost 
vizitate pe rând parohiile: Fânaţe, 
Ciocotiş, Trestia, Bloaja, Plopiş, Fău» 
reşti, Lăschia, Cărpiniş, Cărbunar, 
Berfnţa, Copalnic şi Curtuiuşul»mic, 
slujind în fiecare zi, într'o biserică 
sf. liturghie, în alta vecernia. 

In aceste călă*torii misionare a fost 
însoţit P. S. Sa Episcopul Policarp 
de Pr. Consilier Ruşdea şi Pr. Re» 
vizor eparhial Magdău. 

Pretutindeni P. S. Sa a răspuns 
la cuvântările de întâmpinare şi a 
propoveduit cuvântul Domnului în 
biserici în legătură cu sf. slujbă, a» 
dăogând şi rugăciunea de deslegare 
pentru păcate... A slujit panahidă, 
ori parastas pentru ctitorii, binefă» 
cătoril şi slujitorii bisericilor, a sfinţit 
troiţe, a slujit sf. maslu şf sfeştanii, 
după necesităţi. 

Cu puţine escepţli a aflat pe cu» 
cernicit preoţi conştienţi de misiunea 
lor, îndeplinindu»şi datoria, P. S. Sa 
a reliefat pe unii şi a dat îndrumări 
altora. Cu multă bucurie sufletească 
P. S. Sa a remarcat pretutindeni să» 
nătatea sufletească a poporului no» 
stru, fie că este ortodox, ori de a 
acceptat firma' străină a credinţei. 
Sufletul creştinesc şi românesc a ră« 

Reflectanţii la acest post, îşi vor 
înainata cererile în termin, însoţite 
de toate actele cerute de regulament 
şi cu aproberea Prea Sfinţitului nostru 
Episcop, acestui oficiu. Cu aproba
rea noastră prealabilă se vor putea 
prezenta în parohie, pentru a servi 
sau cânta şi a face cunoştinţă cu 
poporul. 

Unguraş, la 2 Iunie 1946. 
Oficiul protopopesc al tractului' Un~ 

guraş, în înţelegere cu Consiliul pa
rohial din Unguraş. 

Protopop Vaier Matern 
Nr. 3554/1946. 
Cluj, din şedinţa Consiliului Epar

hial dela 23 Iulie 1946. 
NICOLAE V. Bogdan 

Episcop secretar eparhial 

AVIZ 
Concurs pentru bucătăreasă la 

Internatul de băieţi al Episcopiei ort, 
rom. Cluj, cu termen de 15 zile. 

* 

Concursul pentru primirea elevilor 
de liceu în internatul de băieţi al 
Episcopiei ort. rom. din Cluj, a fost 
publicat în „Renaşterea" Nr. 30 31 
din 28 Iulie 1946. 

* 
Concursul pentru primirea elevelor 

de liceu în internatul de fete al Epis
copiei ort. rom. din Cluj, a fost pu
blicat în „Renaşterea" Nr. 30-31 din 
28 Iulie 1946. 

Consiliul Eparhial 

mas acelaşi, întreg şi neîmpărţir, cum 
a fost dela început, cu aceleaşi de» 
prinderi religioase şi aceiaşi vieţuire 
creştinească, care s'a vădit solidară 
şi la întâmpinarea arhiereului or
todox, care s'a rugat pentru toţi şl 
i«a binecuvântat pe toţi... In vre»o 
două comune a luat cunoştinţă şi 
de rătăciri sectare mai numeroase. 

Intre situaţia din jud. Maramureş 
şi cea din jud. Satu«Mare, e o iz» 
bitoare deosebire. Din Maramureş, 
în cei patru ani de stăpânire ungui 
rească au fost Izgoniţi, nu numai 
episcopul şi, rând pe rând, sfetnicii 
lui dela centru, ci toţi preoţii, până 
la unul. Iar credincioşii au fost siliţi, 
ca pe vremea Măriei Terezia cu 
forţa, să treacă la alte confesiuni, 
Numai în 2 - 3 parohii au rămas, 
dârz impotrivindu»se. Revenirea la 
starea dinainte de 1940 şi peste tot 
revenirea la al via firească a Orto» 
doxiei româneşti merge anevoie îrii 
lipsă mare de preoţi şi de mijloace 
materiale pentru restaurarea lăcaşu» 
rilor de rugăciune. 

Neasemănat mai îmbucurătoare e 
situaţia parohiilor compacte şi curat 
ortodoxe din Chfoar (Protopopiatul 
Baia«Mare). Aici e temelia de stâncă 
a Episcopiei noastre pe lângă cele 
din protopopiatele Satu»Mare şi £a« 
rei. Acestora le va veni rândul să 
fie vizitate cu ajutorul Domnului^ in 
August, Septemvrie, după ce Prea 
Sfinţia Sa Episcopul Policarp va face, 
de Sântă Măria Mare, pelerinajul la 
sf. Mănăstire dela Dragomireşti. 

Pr. R. 

Episcopia Ortodoxă a Maramureşului 




